

小泉「撐場」。 歐新納粹分子 政府嚴打

政府推出「暴力團對策法」後,兩者加 速融合,黑幫打着政治組織旗號走法律 罅,右翼組織則獲黑幫撐腰和提供資 金,更橫行無忌。2006年8月,時任首 相小泉純一郎參拜靖國神社時,據報就 有逾百名「黑右翼分子」到場聚集,為

在歐洲,新納粹主義復興亦令各國頭 痛不已。歐債危機令歐洲經濟疲弱、移 民加速湧入,排外呼聲日漲,成為新納 粹主義溫床。2010年俄羅斯「光頭黨」 不過,相較日本縱容右翼和黑幫污染政 壇,歐洲打擊新納粹主義卻絕不手軟。 有德國評論員指出,對於邪惡勢力, 社會和政府決不能姑息養奸,多年來極 右勢力的危險被人們大大低估,甚至在 一些上層人物觀念深處,仍有民族情緒

和排外思想餘毒,需要時刻警惕和自

德國工作逾20年的中國前駐德國大使 梅兆榮昨接受本報訪問時指,日德同 是發起法西斯侵略戰爭的國家,但兩 國對二戰侵略歷史態度迥異。德國採 取一系列措施,同時防止新納粹抬

HARRIST AND TRACE AND

梅兆榮説,德國歷屆領導人明確承 認發動侵略戰爭的罪過,尊重戰後邊 界協議,向受害國人民賠款謝罪。德 國歷史教科書以大量篇幅講述二戰, 幫助學生認清納粹遺害,培養正確史 止納粹崇拜,違者可判監5年。德國還 積極維護歐洲一體化,走和平道路,

相反,日本戰後未充分反省侵略史, 反而成為美國對付中蘇的棋子。梅兆榮 教,講求尊敬先人,維護先人 觀,指曾有自民黨議員到中國東北三 省,不解為何中國人反日情緒嚴重,老

針對德國極右勢力復興,梅兆榮相 信這反映出德國現時東西經濟發展不 平衡的矛盾,鑑於德國政法制度成

港學者:日拒反省令東亞不穩

香港大學國際關係學碩士課程主任 胡偉星指出,日本戰後保留天皇制 度,同時採取西方政治模式,「一直 在新舊文化中左右難定」。他認為,德

一「行動右翼」是日本繁多右翼派別之一,崇尚暴力 一右翼暴力傾向於1990年代開始升級。1990年1月 槍傷曾指責「天皇負有戰爭責任」的長崎市本島 市長;1994年5月槍擊恫嚇承認日本曾發動侵略戰 爭的時任首相細川護熙

一母體多為黑社會組織,較其他右翼擁有更強大 組織能力、資金和行動能力。代表者包括日本青 年社、日之丸青年隊、大行社、昭和維新同盟等 一分析指圍攻、滋擾、恐嚇、暗殺等方式是慣用 伎倆,右翼政客、財閥頭目則在幕後指使和出錢 一日本社會右傾,加上鷹派政客把持政局,都助 長右翼愈來愈囂張和暴力

一新納粹主義(Neo-Nazism),或稱新法

事

西斯主義(Neo-**粋** | Fascism) ,是二戰後 為復辟納粹和法西 斯而出現的政治及 社會運動

一支持納粹德國領袖 希特勒,延續納粹使 命,並支持種族主 義、反猶太主義等 一經常以報復手段 製造事端,例如塗 污猶太人墓碑等, 引起社會廣泛關注

辦音樂會等集會,出售與新納粹主義有關的紀念品賺錢,並 已滲透到部分政黨、警隊甚至軍隊。

2007年11月10日是德國殘酷迫害和屠殺猶太人的「帝國水晶 之夜」事件69周年,極右新納粹主義組織「青年國家民主聯盟」 無視當局禁令,試圖發起穿越原猶太人居住區的非法遊行。他 們身穿黑色衫褲,戴黑面罩,手持斧頭、棍棒等武器;當局抽 調1,600多名警力、裝甲車、直升機等戒備,拘捕396人。

新納粹分子藉互聯網迅速壯大,並在網上發動和召集成員 進行極端活動,令警方難以追查阻截。組織核心成員會學習 國家法律、政治狀況和宗教文化歷史等,力求鑽法律漏洞, 並曾重金禮聘捷克著名律師擔任法律顧問。

德國極右行刑式殘殺10人

德國2010年揭發震驚全國的3名極右新納粹分子行刑式連環

殺人案,殘殺至少10人,引起社會強烈回響。 當時圖林根州茨維考市一幢別墅爆炸起火,縱火燒屋女房 客切波若無其事離開。事發約3小時前,180公里外的愛森納 赫市一輛房車起火,警方發現車內兩名自殺男子的屍體,他 們臨死前曾致電切波,要她銷毀證據。

原來,3人正是警方1998年以來一直通緝的極右組織「圖林 根保衛家鄉團」成員,均來自1990年代極右思潮盛行的東 德。

警方在車中找到2007年海爾布隆市被槍殺女警官基澤維特 的佩槍,其後在一個別墅的廢墟發現4張DVD,記錄3人多年 來搶劫14家銀行、至少謀殺10人(包括8名土耳其人和1名希臘 人)。恐怖錄像中可見受害者遇難前的驚恐眼神、屍體倒在血 泊中、兇手向受害人面部近距開槍等。

法國圖盧茲3月發生針對猶太人的連環槍擊案,一名新納粹 電單車男子在一所猶太人中學的門口,向等待學校開門的家長 和學生開槍,造成4人死亡,包括3名兒童,兇徒後來與警方駁 火被擊斃。事件引發歐洲社會關注極右運動激化。

這宗慘劇牽涉反猶太情緒,據報槍手(見圖)是極端種族 主義者,或與2008年因捲入新納粹運動而被開除的3名法兵有 關。槍擊案發生之際,正值法國總統大選。受歐債危機影

響,歐元區經濟不 景、失業率高企、 治安惡化,「移民 搶飯碗」的簡單極 右公式出現,成為 極端思想滋生溫 床;而在今屆法國 大選中,極端派別

□去年挪威新納粹分 布雷維克屠殺777人。

德國納粹黨魔頭希特勒1938年推動德國

支持者的影子。希魔父母於利恩丁鎮的墓

利恩丁鎮天主教牧師皮特沙舍爾3月表 證。



示,經常有人到希魔父母阿洛伊斯和克拉

拉的墓碑前,放置帶有第三帝國黨衛軍標 誌的花瓶。2009年更有人放置慶祝希魔120

歲生忌的牌匾。基於類似理由,德國文西

奧警去年4月又逮捕極右分子屈塞爾,在

其住所檢獲武器及宣揚新納粹主義的物

德爾地區去年已遷走希魔助手赫斯遺體。

俄羅斯 光頭黨頻襲亞裔商人

俄羅斯的新納粹主義源自蘇聯解體後的1990年代,鼓吹種 族主義,強烈反對移民,很多低收入家庭的年輕人不滿國家 和社會,在莫斯科等大城市肆虐,經常襲擊非裔和亞裔商 人。新納粹組織中,「光頭黨」臭名遠播,最明顯標誌是光 頭、納粹紋身、行納粹禮等。光頭黨約100名成員2010年8月 攜武器闖入車里雅賓斯克州米阿斯市的音樂節毆打觀眾,逾 100人受傷。

俄國新納粹組織有十數個,規模較大的有「人民民族黨」、 「俄羅斯民族統一黨」、「俄羅斯目標」等,吸引不僅年輕 人,很多中、老年人也加入。

與奧地利合併,作為擴展德國版圖的第一 步。事至今日,奥地利仍常見有納粹主義 碑(見圖), 屢被新納粹主義者視作朝聖 地,迫使政府今年3月將其拆除,但容許遺 體繼續葬在該處。

歐國和政府拆希應雙親墓碑